

60.008/2

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

bb. 64. / belföldi.. 1. folyt./rj

- 57. kitüntetés
- 58. jugoszláv pártküldöttség látogatása
- 59. időjárásjelentés
- 60. ünnepi megemlékezés
- 61. új vezeték építenek a krisztinában
- 62. elhárították a telefonforgalmi zavart
- 63. áramkimaradás
- 64. hírjegyzék

/mti/

-.-  
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: izsák erika, halasi györgy, dosztányi imre  
21.10 rj

-58-

21 25  
0

## Belföldi hírek

1980. február 13. szerda

bb. 1. kalandfilm, klasszikus dráma, mai történet a film-  
vásznon - nyolc új szovjet film a mozik számára

1/ár/rj bcdi

1980. február 13.

a különleges izgalmakat kínáló, Legénység című kétrészes  
produkció is szerepel a közelmúltban magyarországi forgal-  
mazásra átvett szovjet filmek között. a hazatérésre készülő  
tu-154-es repülőgép felszállása előtt földrengés rázza meg a  
külföldi repülőteret, s a megrongálódott pályán kérdéseessé vá-  
lik az utasokkal teli légi jármű elindulása. a gépóriás végül  
is a levegőbe emelkedik, de a testén keletkezett sérülések to-  
vábbra is fenyegetik a fedélzeten tartózkodók életét.. a  
ragyogj, ragyogj csillagom című film alkotójaként már nálunk  
is ismert alekszander mitta rendező feszültséggel telítve  
ábrázolja a földindulás megrendítő perceit, s a repülő  
emberfeletti küzdelmét, megrajzolva a műben a Legénység sok-  
színű emberi portréját is.

a moszkvából hazatért filmszakemberek szerint a  
mai valóságot feltáró, realista szemléletű, humanista hangvé-  
telű szovjet filmek közül is kiemelkedik a moszkva nem  
hisz a könnyeknek című alkotás, amely a szovjet társadalom  
elmúlt két évtizedéről nyújt hiteles képet. az 1958-ban kez-  
dő cselekmény 20 év múlva folytatódik, s a szereplők élet-  
sorsának alakulását kísérve bepillantást enged a szovjet emberek  
mindennapi életébe is.  
/folyt.köv./

-1-

0

bb. 1/ kalandfilm... 1. folyt./45

goncsarov híres regényével, az oblomov-val a színházi bemutató után filmvásznon is megismerkedhetnek a magyar nézők. nyikita mihalkov rendező az adaptáció során szabadon kezelte az irodalmi nyersanyagot, de a regény központi gondolata, a már jelképpé emelkedett „oblomovizmus”, - a célját vesztett, cselekvésképtelen ember tragédiája - csorbitatlan marad a filmben is. címszereplője a számos alkotásban látott kitűnő művész, oleg tabakov.

a gruz filmművészetet apáink földjén című produkció képviseli az ujonnan megvásárolt filmek között. a történet két ember kapcsolatának drámáján keresztül közelíti meg a második világháború témakörét. a fiatalabb korosztályokra gondolva egy gyerekfilm, egy, andersen-mesék alapján készült feldolgozás, és a szovjet repülés történetét végigkísérő újdonság is helyet kapott a válogatásban.

a mozihálózat műsorára kerülő nyolc szovjet film mellett szakembereink további hat művet vettek át a televízió számára. /mti/

--

bb. 2. tudományos eredmények világnyelveken

i/km/bc/rj di

1980. február 13.

száznál több magyar tudós művét jelenteti meg az idén az akadémiai kiadó, jórészt angol, francia, német és orosz nyelven. első negyedévi tervében 15 idegnyelvű kiadvány szerepel. ezek zöme a hazai társadalomtudományi kutatások jelentősebb eredményeiről ad képet. bihari ottónak „a szocialista államszervezet alkotmányos modelljei”, című tanulmánya az állami szervezet fejlődésével, új formáinak kialakításával, korszerűsítésével foglalkozik. zelkó lajos „nemzetközi érték-nemzetközi árák”, című tanulmánya a nemzetközi kereskedelem fejlődését, a gazdaságosság feltételeit, a pénz inflálódását, és a nemzetközi hitelek hatásait elemzi.

/folyt.köv./

0

-2-

bb. 2. / tudományos... 1. folyt./rj

a hazai szaktudomány elismerését jelenti, hogy magyarországon szerkesztik a francia nyelven megjelenő „finn-ugor tanulmányok”, - at. a megjelenés előtt álló 14. évkönyv kizárólag a lappológia kérdésével foglalkozik. a szaktudomány legjelesebb kutatóinak tanulmányait közli például a lapp nyelvnek a finn nyelvek csoportjába való besorolásáról, a lappok öltözködésének érdekes szokásairól, és a tudományág több új kutatási eredményéről.

két jelentős orvostudományi mű is utra készül a kiadó műhelyéből. orosz nyelven gondozzák az „ideggyógyászati és idegsebészeti vizsgálatok csecsemő- és gyermekkorban”, című tanulmánykötetet, paraicz ernő és szénásy józsef munkáját. a könyv sikerét jelzi, hogy már második bővített kiadásban jelenik meg. az idegrendszeri betegségek sebészeti gyógyításának legkorszerűbb, legújabb lehetőségeiről szól pásztor emil „idegsebészeti alapismertetek”, című kötete.

a műszaki tudományokat egyebek között a „műanyagalakító szerzők”, című könyv képviseli. szerzői -sors lászló-bardócz lászló-radnóti istván - a műanyag-feldolgozásban használható szerzők tervezésével, előállításával foglalkoznak. /mti/

--

bb. 3. színházművészek tapasztalatcseréje - hét országban

i/me/pá/rj bc di

1980. február 13.

hét szocialista országban utaznak idén tanulmányutra, tapasztalatcserére a magyar színészek, rendezők, dramaturgok, szcenikusok, ezekből az országokból pedig hazánkba látogatnak színházművészek. itt is, ott is új színpadi alkotásokkal, a színházai művészi törekvéseivel, műhelymunkájával ismerkednek a kapcsolatok erősítésének terveit - amelyeket az 1976-1980 - évekre szóló államközi kulturális és tudományos együttműködési egyezmények értelmében szövegeztek meg - ezekben a napokban írják alá a magyar színházművészeti szövetség, valamint bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, románia és a szovjetunió színházművészeti szövetségeinek képviselői budapesten és az érdekelt országok fővárosaiban.

/folyt.köv./

0

-3-

bb. 3. / színházművészek... 1. folyt./rj

ma megállapodtak abban, hogy a küldöttségek főleg az országos színházművészeti rendezvények alkalmával látogatnak egymáshoz. a magyar színházi szakemberek a szovjetunióban áprilisban részt vesznek a lenin születésének 110. évfordulóját köszöntő drámaszemlén és a magyar kultúra napjainak rendezvényein. májusban színházi programon, majd októberben moszkvában és lenin-grádban találkoznak ismét szovjet kollégáikkal. wroclawban a xxi. lengyel művészeti fesztiválon és varsóban a színházi találkozó is képviseli a magyar színházművészetet. ott lesznek lipcsében a műhely napokon, weimarban a shakespeare napokon és berlinben az ünnepi napokon is. a bulgáriai látogatásra jó alkalmat kínál az ifjúsági szindarab bemutató, amelyet tirgovistében május 11- és 25 között rendeznek, a klasszikus darabok bemutatója júniusban, s a gyermek és ifjúsági színházak nemzetközi szövetségének iv. fesztiválja szófiában. csehszlovákiában májusban a skupova plzen bábfesztiválon, júniusban cseké budevovicében a fiatalok színházi fesztiválján, valamint a neumanovny podebrady fesztiválon, s októberben a kassai színházi fesztiválon vesznek részt magyar művészek.

hazánkban több olyan rendezvény lesz ebben az esztendőben, amely betekintést enged a magyar színházi életbe. április 17-20 között például a iii. előadóművész-fesztiválra győrbe, májusban a iv. miskolci diszlet- és jelmeztervező triennáléra, az után a nyári szabadtéri játékokra, a budapesti művészeti hetekre várják a testvérországok színházainak küldötteit. május 8-12 között a szovjet dráma magyarországi szemléjének zárórendezvényei, novemberben a szovjet kultúra napjai szintén lehetőséget kínálnak a szakmai megbeszélésekre, a baráti kapcsolatok elmélyítésére, az együttműködésre. /mti/

bb. 4. a „bizalom,, a nyugat-berlini filmfesztiválon

i/jok/s/rj bc di

1980. február 13.

szabó istván legújabb alkotása, a „bizalom,, képviseli a magyar filmgyártást a február 18-án kezdődő, 30. nyugat-berlini nemzetközi filmfesztiválon. az egyidejűleg sorra kerülő filmfórumra jeles andrás „a kis valentino,, című művét hívták meg. az információs programban többek között levetítik az 1979-es év külföldön legnagyobb sikert aratott magyar filmjét, a gábor pál rendezte „angi vera,,-t, valamint jancsó miklós „allegro barbaro,, című alkotását.

a fesztivál eseményeivel párhuzamosan filmvásárra is sor kerül, amelyen magyar filmátvételi szakemberek is válogatnak. /mti/

.-.

-4 -

bb. 5. kulcsrakész acélolvasztó mű exportra

i/mg/rj pp di

1980. február 13.

- eddigi legnagyobb üzletét kötötte meg a kohászati gyárépítő vállalat nigériában. a napokban aláírt szerződés értelmében három éven belül hat és fél millió dollár értékű acélolvasztóművet ad át kulcsrakész állapotban az afrikai országban. az utóbbi években ugyanis megváltoztak a világpiac igényei, a vevők - különösen a fejlődő országok - egyre inkább komplett üzemeket vásárolnak az egyedi termékek helyett. a magyar vállalat gyorsan alkalmazkodott az igényekhez, s jelenleg 5 kontinens 46 országával áll üzleti kapcsolatban. szakemberei tavaly ferroötvözetgyártó üzem építését fejezték be venezuelában, görögországban pedig öntödét adtak át egy közös vállalkozás keretében. az önálló külkereskedelmi joggal rendelkező vállalat ugyanakkor a hazai kohászati üzemeket is kiszolgálja. martinkemen-cék karbantartását, kohók, léghevitők átépítését, felújítását végzi. emellett egyre nagyobb arányban gyárt öntödei berendezéseket külföldi országoknak. legjelentősebb vevői a szocialista országok közül az ndk, románia és csehszlovákia, a tőkés országok közül pedig az egyesült államok, svédország és hollandia. /mti/

.-.

bb. 6. importot helyettesítő új szigetelőanyag

i/gl/rj pp di

1980. február 13.

- hazai szabadalom alapján gyártott termékkel importot helyettesít a kemikál építőanyagipari vállalat. a korroflex-t nevű, öntapadós csőszigetelő lemez várhatóan a metró és a hidépítés egyik alapfontosságú anyaga lesz. idén már 300 ezer négyzetmétert gyárt belőle a kemikál.

- a magyar ásványolaj- és földgáz kísérleti intézet öt esztendővel ezelőtt kezdett kutatásokat a hazai szigetelőanyagok körének bővítésére. később bekapcsolódott a munkába a kemikál is. az összefogásból az évek során új termékek születtek. a cső- és mélyépítési szigetelésekkel szemben támasztott műszaki- egyebek között biztonságtechnikai - követelményeknek azonban ezidáig nem tudtak hiánytalanul megfelelni. ezért évente csaknem egy millió négyzetméter mélyépítési szigetelő anyag importjára volt szükség. /folyt.köv./

-5-

bb. 6. / importot helyettesítő... 1. folyt./rj

a korroflex-t gyártásával változik a helyzet. ez a termék ugyanis minden tekintetben megfelel a kényes szakmai követelményeknek. időálló, a lugok és savak nem marják ki. a vezetékek melletti, ugynevezett buvóáram sem hatolhat át rajta, így megóvjaa a gázvezetékeket a robbanásveszélytől. e jó tulajdonságok mellett az új anyag rendkívül rugalmas, kedvező a nyulása és a szakító szilárdsága.

az új termék előállításához a gyártó cég és a kutató intézet közös erővel speciális gépsort tervezett, amivel 50 centiméter szélességben állítható elő a szigetelő anyag. májusban üzembe helyezik azt a nagyteljesítményű, ugyancsak hazai gyártmányú gépsort, amivel egy méter szélességű korroflex-t is gyártható.

a kemikál építőanyagipari vállalat a vi. ötéves tervidőszakban szeretné teljes mértékben kielégíteni a hazai igényeket az új szigetelőanyagból. /mti/

.-.

bb.7. beteg kisdíákokat korrepetálnak a pécsi főiskolások

igó/kz/rj di

1980. február 13.

a pécsi tanárképző főiskola kisz-esei rendszeresen foglalkoznak a kórházakban, klinikákon fekvő iskoláskorú gyermekekkel. a szakmai társadalmi munkának az a célja, hogy a hosszabb-rövidebb ideig gyógykezelésre kerülő kisdíákokat segítsék tanulmányaik előrehaladásában. ily módon elkerülhetik, hogy elmaradjanak társaiktól a tanulásban, romoljon tanulmányi eredményük, sőt esetleg a tanév ismétlésére kényszerüljenek. elsősorban az ortopéd klinikán fekvő iskolásokat keresik fel, az ortopéd gyógykezelés ugyanis - mint tudott - hetekig, hónapokig tart. ha valamilyen különösen foga s matematika, fizika, nyelvtani stb. feladatot kell megoldani, akkor szükség esetén segítségül hívják a korrepetáláshoz a megfelelő szakos főiskolásokat. a kistanárok figyelme nemcsak az iskoláskorú gyermekekre terjed ki, hanem a kórteremben levő kisebbekre is: nekik mesét mondanak, felolvasnak, játszanak. a szakmai társadalmi munka - mint a hallgatók elmondták - számukra is hasznos, hiszen leendő hivatásuk során gyakran kell majd korrepetálniuk különböző korú kisdíákokat.

/mti/

.-.

-6 -

bb. 8. téli uborkaszazon - félkilós terméseket szednek

tób/rj kz di

1980. február 13.

beköszöntött a téli uborkaszazon a szentesi árpád tsz fedett kertészetébe. a termál energiával fűtött üvegházakban már mázsa-számra szedik a szép fejlett terméseket. az 5.000 négyzetméter elfoglaló uborka lombzata a talajtól a tetőzetig terjed. az ugynevezett kígyó típusu uborkákat ugyanis nem hagyományosan, a talaj szintjén szerteágazóan termesztik, hanem az üvegház tetejére rögzített, függőlegesen kifeszített erős zsinegokra futtatják fel két- két és fél méter magasan. egyelőre csak a 40 dekás, vagy az annál nagyobb súlyu - általában fél kilós - uborkát szedik le. így négyzetméterenkint 20 kilós hozamot is elérnek.

a téli kertészeti szezonok közül leghosszabb négy hónapig tart, az uborka idény. ez idő alatt a szentesi gazdaság legalább tíz vagonnal szállít a kedvelt zöldségféléből a bel-földi piacra és exportra. /mti/

.-.

bb. 9. mirelit ujdonságok

dáv/rj kz di

1980. február 13.

tovább gazdagodott a mirelit étlap: mélyhűtött majonéz készítését kezdték meg a székesfehérvári hűtőházban. az új termék házias ízű, s a felengedés után azonnal felhasználható mártásokhoz, salátákhoz, hidegtálakhoz. az üzletekben előreláthatóan kétszáz grammos csomagolásban árúsítják majd.

céklasalátával is kísérleteznek a székesfehérvári mirelit-üzemben: a tervek szerint konyhakész tisztított, szeletelt, előfőzött salátát készítenek a népszerű zöldségféléből. amennyiben a próbagyártás eredményei kedvezőek lesznek, még a tavasszal megkezdik a mirelit céklasaláta, sorozatgyártását, is.

/mti/

.-.  
-7-

bb.10. kimagasló teljesítmény - régi bányagéppel

ráb/kz/a/di

1980. február 13.

bányászok és karbantartók összefogásával alaposan meghosszabbították egy nagy teljesítményű bányagép élet-tartamát a tatabányai nyugat-ii. üzemben. az ew-130 típusu szénkombájnnal már tizedik éve dolgozik csente jeno szocialista frontbrigádja. a szenelőcsapat tagjai az iparosokkal együtt védnökséget vállaltak a munkát könnyítő berendezés felett, s csaknem egy évtizede együttesen gondoskodnak a kombájn karbantartásáról, ápolásáról. így sikerült elérniük, hogy még most is maximális teljesítménnyel működik a berendezés, holott általában 5-6 évi használat után már alaposan csökken az ilyen gépek teljesítménye, vagy pedig végleges kiválnak a termelésből. a csente brigád az elmúlt tíz év alatt évenként átlagosan 240 000 tonna szenet termelt a kombájnnal. az öreg berendezés most nagy segítséget jelent a csapat kongresszusi vállalásának teljesítésében is: naponta 40-50 vagon szenet termelnek vele, tehát ugyanolyan teljesítményt érnek el a kiszolgált berendezéssel, mintha ujjal dolgoznának./mti/

.-

bb.11. kevesebb,, táppénzés nap,, pécssett

han/kz/a/di

1980. február 13.

pécssett egy év alatt százhuszezerrel csökkent a táppénzes napok száma, kétezerrel kevesebben voltak beteg-állományban, s ez elsősorban egészségügyi szakmai és szervezési intézkedéseknek, továbbá a táppénzes fegyelem javulásának köszönhető.

/folyt.köv./  
7.45/a

- 8 -

820  
fy

bb.11. / kevesebb.....folyt./-a

hasznosnak bizonyult az is, hogy a munkában álló dolgozók előnyben részesülnek a körzeti orvos rendelésén s a szakrendeléseken, a keresőképtelenek viszont a kórházi, szanatóriumi beutalás során kapnak előnyt. a járóbeteg rendelő és a fekvőbeteg intézetek közötti jó együttműködés lehetővé tette a központi beutalórendszer kialakítását. több intézetben, a korábbi két-három hónapos várakozás helyett, most két-három napon belül beutalják a beteget. a fekvőbetegek intézeti ápolásának idejét pedig azzal rövidítették, hogy a kórház és a klinika elfogadja a járóbetegeket ellátó intézet vizsgálati eredményeit, így azokat nem kell a kórházban megismételni. a terhes anyák egészségének óvása, munkahelyi problémáik megoldása érdekében pedig bevezették az üzemegészségügyi, valamint az anya-és nővédelmi szakrendelések közötti információcserét, erre rendszeresített adatlappal. így sok esetben segíthetnek a gyermeküket váró nőknek abban, hogy könnyebb munkát végezzen egészségének károsodása nélkül, s nem kell táppénzt igénybe vennie.

kedvezően érezteti hatását a városban bevezetett komplex szűrés is. eddig hatvanezer lakos részesült ilyenben, s várhatóan 1982-ig mindenkire kiterjesztik. a betegségek időbeni felderítése a gyorsabb gyógyulást segíti.  
/mti/

.-

bb.12. új gyomirtó a kukorica védelmére

bév/kz/a/di

1980. február 13.

új növényvédőszer nagyüzemi gyártását kezdte meg a főzféi nitrokémia. az mg-02 jelű gyomirtó hatóanyagát tekintve a világon egyedülálló. bár az acetoklórt több országban felvették a lehetőségek listájára, egyértelműen először a magyar szakembereknek sikerült bebizonyítaniuk, hogy az ebből készült szer biztonságosan pusztítja az iparszerű termesztési rendszerekhez tartozó földeken nagy mértékben elszaporodott amarantust, azaz a disznóparéjt. a hatóanyag gyártástechnológiáját a veszprémi nehézszerkezet kutató intézet dolgozta ki, a nitrokémia pedig új üzemeltetést hozott létre az előállítására. a múlt évi sikeres nagyüzemi kipróbálást követően az idén már 1600 köbméternyi készült az új gyomirtószerből, amely a szakemberek számításai szerint gazdaságos exportcikknek is ígérkezik./mti/

7.50/a

- 9 -

830  
fy

bb.13. fénysorompókat adtak át a budapest-hegyeshalom vasúti fővonalon

cser/ká/a/hgy

1980.február 13.

fénysorompókat adtak át a forgalomnak szerdán a budapest-hegyeshalom vasúti fővonal mosonmagyaróvár és hegyeshalom közötti szakaszán. három helyen szeli át a vasutat ezen a szakaszon forgalmas közut. valamennyi kereszteződésnél felszerelték a fénysorompót és szerdán működésbe is helyezték.

a program folytatódik. a következőkben mosonmagyaróvár és győr között, majd győr és komárom között is felszerelik a fénysorompókat a vasutakat keresztező utaknál./mti/

-. -

bb.14. ültetik a paprika és paradicsom palántákat a kisalföldön

cser/ká/a/hgy

1980. február 13.

a kisalföld üvegház és fóliás kertészetekben megkezdték az előnevelt paprika és paradicsom palánták kiültetését. több tízezer palánta kerül a földbe a közeli napokban. a most kiültetett uborka március végén már termést hoz, a paradicsom szedését pedig április közepén kezdik meg. több százezer fej salátát is nevelnek az üveg- és fóliaházakban. a legtöbb üvegházat termálvizzel fűtik.

nagy területeken nevelnek virágot is, elsősorban szegfűt. a vidék legnagyobb szegfűtermesztő kertészetéből, a lébénymiklósi termálvizzel fűtött üveg- és fóliaházakból az idén több mint 10 millió szál szegfűt szállítanak exportra és a hazai üzletekbe./mti/

-. -

11.35/a

- 10 -

*M. J. Gy.*

bb.15. koszoruzási ünnepség a gellérthegyén

t-don/a/hgy

1980.február 13.

budapest felszabadulásának 35.évfordulója alkalmából szerda délelőtt koszoruzási ünnepség volt a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél.

a magyar zászlóval és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlajával diszitett emlékmű talapzata előtt a fegyveres erők tagjai álltak diszörséget. a magyar és a szovjet himnusz hangjai után a szovjet hősök emlékművén a hála, a kegyelet és a megemlékezés koszoruját elsőként a budapesti pártbizottság nevében méhes lajos, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és somogyi sándor, a pártbizottság titkára helyezte el. a fővárosi tanács nevében szépölgyi zoltán tanácselnök, csehek ferencné elnökhelyettes és bornemissza sándor, a tanács pártbizottságának első titkára koszoruzott.

a szovjetunió magyarországi nagykövetsége nevében vlagyimir pavlov nagykövet, valerij muszátov követtanácsos és anatólij popov vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé; az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsergegycsoport katonai tanácsa nevében vlagyimir szivenok vezér ezredes, fjodor iscsenko altábornagy, vladlen koleszov altábornagy, valentyin boriszkin ezredes és nyikolaj borzenkov ezredes, leonyid boriszov titkár vezetésével a moszkvai pártbizottság küldöttsége helyezte el koszorút.

a budapesti fegyveres erők és testületek nevében vincze lukács rendőrvézérőrnagy, budapest főkapitánya, cseszák sándor, a munkásörség budapesti parancsnokhelyettese és sipos károly alezredes, a budapesti helyörség parancsnokhelyettese; a hazafias népfront budapesti bizottsága képviselőjében trautmán rezsó elnök és bostai károlyné titkár; a szakszervezetek budapesti tanácsa részéről mekisz józsef elnök és martos istvänné vezető titkár; a kisz budapesti bizottsága nevében hámorei csaba első titkár és szabó klára titkár; a z mhsz budapesti vezetörsége nevében kacsó ferenc titkár és szabó andrás titkárhelyettes; a főváros felszabadításában részt vett harcosok nevében krupiczter ferenc, padányi mihály és sárközi sándor koszoruzott.

ezután budapest dolgozóinak és ifjúságának küldöttei helyezték el a hála és a kegyelet virágait.

a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

-. -

11.45/a

- 11 -

*M. J. Gy.*

bb.16. kádár jános és lázár györgy fogadta viktor georgijevics kulikovot

t/me/mv/a/hgy

1980.február 13.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és lázár györgy, a minisztertanács elnöke szerdán a központi bizottság székében fogadta viktor georgijevics kulikovot, a szovjetunió marsallját, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnokát és anatólij ivarovic gribkov hadseregtábornokot, az egyesített fegyveres erők törzsfőnökét. a vendégek az egyesített fegyveres erőköt érintő, valamint a varsói szerződés megalakulásának 25.évfordulójával kapcsolatos aktuális kérdések megbeszélése végett czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter meghívására tartózkodnak hazánkban. a fogadáson részt vett korom Mihály, az mszmp kb titkára, czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter és oláh istván altábornagy, vezérkari főnök, honvédelmi miniszterhelyettes./mti/

-. -

bb.17. megkoszorúzták a budai önkéntes ezred emlékművét és emléktábláját

t/km/s/a/bc/hgy

1980.február 13.

budapest felszabadulásának 35.évfordulóján kegyelettel emlékeztek meg a budai önkéntes ezred katonáira, akik fegyvert ragadtak, hogy a szovjet hadsereg oldalán részt vegyenek hazánk felszabadításában, a hazafias népfront i. kerületi bizottsága és a budai önkéntes ezred emlékbizottsága szerdán koszorúzási ünnepséget rendezett a vérmezőn lévő emlékműnél. ennek talapzatára a hazafias népfront i. kerületi bizottságának, a budai önkéntes ezred emlékbizottságának, az i. kerületi kisz bizottságnak és a magyar honvédelmi szövetség i. kerületi szervezetének képviselői helyezték el a kegyelet virágait.

/folyt.köv./  
11.57/a

- 12 -

1250  
17

bb.17./ megkoszorúzták..... folyt./-a

koszorúzási ünnepséget rendeztek szerdán a déli-pályaudvarnál lévő emléktáblánál is, amely arra emlékeztet, hogy a budai önkéntes ezred harcosai 1945. február 5-9-e között a pályaudvarért vívott harcban estek át a tűzkeresztségen. a koszorúzási ünnepségen tóth sándor alezredes, hadtörténész emlékbeszédében egyebek között rámutatott: a budai magyar önkéntesek harca szerves része a hazai antifasiszta ellenállási mozgalomnak. harcaikkal bekapcsolódtak a fasiszta németország elleni felszabadító háborúba, folytatva a magyar nép sok évszázados szabadságharcos, forradalmi katonai hagyományait. történelmi jelentőségük abból fakad, hogy azt tették, amit szívük, becsületük akkor, a születő új magyarország hívó szavára, a nemzet jövője érdekében diktált nekik.

az emléktábla alá a hazafias népfront i. kerületi bizottságának, a budai önkéntes ezred emlékbizottságának, a déli-vasúti csomópont mozgalmi szerveinek és dolgozóinak, valamint az mhsz i. kerületi szervezetének képviselői helyezték el a koszorúikat./mti/

-. -

bb.19. száz személyes óvodát avattak komlón

han/ká/a/hgy

1980. február 13.

száz kisgyermeket befogadó óvodát avattak szerdán komló szilvási lakótelepén. az új intézmény példás gyorsasággal, nyolc és fél hónap alatt készült el.

a város v.ötéves tervben csupán ötven személyes óvodabővítés szerepelt, de mert az óvodákban nagy volt a zsúfoltság, a helyzet enyhítése érdekében megmozdult a város. tanácsi pénzből, vállalatok hozzájárulásával, kommunista műszakok felajánlott béréből, szülők segítségével, háromszázal gyarapították a helyek számát új épületben, régi óvoda bővítésével, vagy átalakításával. a társadalmi összefogás értéke 12 millió forint./mti/

-. -

12.05/a

- 13 -

1300  
17

bb.18. tovább javulnak a munkakörülmények, bővül a gyermekintézmények hálózata, folytatódik a munkáslakásépítés - megvalósulnak a vállalati szociális tervek

1/sl/tr/pp/a/hgy

1980. február 13.

a lakosságnak nyújtott pénzbeli és természetbeni társadalmi juttatások értéke az idén már megközelíti a 150 milliárd forintot, amelyhez egyebek között nyugdíj, táppénz, családi pótlék, illetve egészségügyi, szociális ellátás, oktatás, kulturális, sportlehetőségek és üdültetés formájában jutnak a társadalom különböző rétegei. vagyis jövedelmének csaknem 32 százalékát társadalmi juttatásként kapja a lakosság, ennek túlnyomó részét az állami, körülbelül egytizedét pedig a vállalati forrásokból.

a mostani ötéves tervidőszak kezdete, vagyis 1976 óta a vállalati egészségügyi, szociális és kulturális fejlesztési feladatok is szervesen beépülnek a vállalati középtávu tervekbe, ezek végrehajtása ugyanúgy kötelező, mint bármely más vállalati programé, s a vállalat vezetője minden évben az üzemi demokrácia fórumain köteles beszámolni arról, hogy a szociális tervek időarányos részét teljesítették-e, az esetleges elmaradásoknak mi az oka, mit tesznek az akadályok elhárítására. a szociális tervek végrehajtásának elmúlt négyévi tapasztalatai kedvezőek. a jóléti és kulturális alapból, amely évente rendszeresen növekszik, - az idén 36 százalékkal magasabb, mint 1976-ban - jelentősen bővítettek, korszerűsítették a gyermekintézményeket, vállalati szociális, kulturális, sport létesítményeket, hozzájárulnak az üzemi étkeztetés költségeihez, a dolgozóknak üdülési lehetőségeket teremtettek és segítik az arra rászorultakat. termelési költségekből tartanak fenn munkásszállókat, gondoskodnak a munkavédelem, az üzemegezségügy fejlesztéséről, a munkások utazásáról, s nem utolsósorban képzésükről, továbbképzésükről. a vállalati juttatások teszik lehetővé, hogy olyan fontos szolgáltatáshoz, mint például az üzemi étkeztetés a tényleges árnak feléért, az üdüléshez alig 25-35 százalékát juthatnak a dolgozók, a többit a vállalat fizeti. a fejlesztési és a részesedési alapból a dolgozók tízezrei kapnak támogatást ahhoz, hogy új otthonhoz jussanak. az elmúlt négy évben házában felépült lakások 20 százaléka a vállalatok támogatásával jött létre, több mint 30 000 gyermeket befogadó óvodát, bölcsődét tartanak fenn a vállalatok, üzemi étkeztetésben a dolgozóknak 40 százaléka vesz részt.

/folyt.köv./

12.30/a

- 14 -

1307

bb.18./ tovább.....folyt./-a

mint a szot-ban az mti munkatársának elmondták, a nehezebb gazdasági körülmények között is fontos követelmény, hogy gondoskodjanak a vállalatok, szövetkezetek a szociális ellátásban elért eredmények megőrzéséről, s ahol lehetőség van rá, annak továbbfejlesztéséről. a gazdaságosan dolgozó vállalatok eredményei jussanak kifejezésre a szociális ellátás magasabb színvonalában is, de a gyengébben gazdálkodóknál sem mehetnek a kedvezőtlen eredmények az alapvető szociális ellátás, vagyis a munkabiztonság, az egészséges munkakörülmények, a gyermekintézmények, az üzemi étkeztetés, az üdültetés rovására. egyes szociális ellátások térítési díjainak elviselhető emelése természetesen indokolt lehet, az alapvető szolgáltatások színvonala azonban nem csökkenhet, s mindenütt változatlanul gondoskodni kell az arra leginkább rászorulókról, például a nagy családosokról, a gyermeküket egyedül eltaratókról. a vállalati szociálpolitika jelentősége tehát tovább növekszik, s ahhoz, hogy eredményes legyen, ezen a területen is körültekintőnek, rugalmasnak kell lennie a vállalatnak. jelenleg az 1980-as tervek végrehajtása a legfontosabb feladat, de már kialakulóban vannak a koncepciók a következő ötéves tervidőszakra, amelynek szociális terveire az országos tervhivatal elnökének a közelmúltban megjelent utasítása orientál. a dokumentum a korábbinál jóval részletesebben taglalja az üzemegezségügyi ellátással, a csökkent munkaképességűek rehabilitációjával, a dolgozók képzésével, a vállalati szociális ellátással, a munkahelyi emberi viszonyok, az üzemi művelődés és sportolás feltételeinek megteremtésével kapcsolatos feladatokat. ezek végrehajtására a munkaügyi minisztérium és a szot most dolgozza ki az irányelveket. mindez arra utal, hogy a vállalati szociális tervezés bevált, a kormányzat a vállalatokat még szorosabban bevonja a lakosság szociális ellátásának rendszerébe, kihasználva azt a lehetőséget, hogy a dolgozóknak nyújtott támogatásokról minél nagyobb mértékben ott döntsenek, ahol helyzetüket, körülményeiket a legjobban ismerik.

/mti/

--

12.40/a

- 15 -

1307

bb 26. fogadás a városházán

t -don-ju hgy

1980. február 13.

budapest felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából szerda délben szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke fogadást adott a városházán. részt vettek a fogadáson a budapesti párt-, állami-, társadalmi és tömegszervezetek, valamint a budapesti fegyveres erők és testületek képviselői, továbbá vlagyimir pavlov nagykövettel az élen a budapesti szovjet nagykövetség munkatársai, a moszkvai pártbizottság küldöttségének tagjai, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport katonai tanácsának képviselői.  
/mti/

bb.22. uton a makói vöröshagyma - kétszáz mázsát szállítottak szerdán az nszk-ba

tób/ká/a/hgy

1980. február 13.

a makói hagyma továbbra is őrzi világpiaci versenyképességét. értékes beltartalmi tulajdonságai, kiváló fűszerező képessége folytán mindenütt keresett. az idén a legnagyobb mennyiséget a német szövetségi köztársaság külkereskedelmi vállalatai rendelték e vidék hírneves terméséből.

szerdán a csongrád megyei zöldért vállalat makói telepről 200 mázsa vöröshagymát indítottak utnak a nyugat-európai országba. a megrendelő cégek kívánsága szerint 5,10 és 25 kilós csomagokat készítettek. a fűszernövény válogatása, azonos méret szerinti osztályozása sok kézi erőt igényel, de a mezőgazdasági holtidényben ebben sincs hiány. a makói józsef attila tsz mintegy 100 dolgozója - jó kiegészítő keresethez jutva - vesz részt az exportáru előkészítésében.

a szállítást lebonyolító hungarofruict vállalat rábizta a válogatást, az osztályozást a termelőkre. szakmai hozzáértésük a legjobb biztosíték arra, hogy csak kifogástalan minőségű: fényes héjú, a szemnek is tetszetős egészséges termés kerül külföldre. 1980-ban a devizát hozó fűszernövényből már 60 vagonnal szállítottak nyugat-európába.  
/mti

13.00/a

- 16 -

13.00/a

bb.20. kétmillió pisztráng-ivadék

káp/ká/a/hgy

1980. február 13.

a szokásosnál csaknem egy hónappal korábban befejeződött a pisztrángfejés a balatoni halgazdaság ódörögdi telepén. az amerikai eredetű pisztráng-anyáktól decemberben fejt ikrákból kifejlődött 800 ezer ivadék már elérte a 4-5 centiméteres nagyságot, s egy részüket már kihelyezték a medencékbe. a későbbben fejt hazai pisztráng-anyák ikrájából másfél millió kis hal kelt ki, amelyek fokozatosan kerülnek át a vályukba, ahol különleges receptura szerint etetik őket. ezeket a kis halakat bocsátják a szabadban lévő medencékbe. a külföldön igen kedvelt ódörögdi pisztrángból az idén mintegy 20 vagonnal exportálnak.  
/mti/

bb.21. takarmánygazdálkodási szakmérnök-képzés mosonmagyaróváron

mzs/kz/a/hgy

1980. február 13.

takarmánygazdálkodási szakmérnökök képzését kezdi meg a most induló tanulmányi félévben a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán. a hallgatók négy félév alatt, levelező tagozaton sajátítják el a takarmánytermesztés és az ésszerű takarmánygazdálkodás tudnivalóit. az új szak továbbképzés jellegű, tananyagát a takarmánygyártás és forgalmazás, továbbá a szaktanácsadás területén dolgozó agrármérnökök, agrárkémikusok, továbbá mezőgazdasági gépészek, illetve vegyészmérnökök számára állították össze. a hallgatók az államvizsga sikeres letétele után szakmérnöki képesítést kapnak. ez feljogosítja őket, hogy mind a termelésben és a forgalmazásban, mind pedig az irányításban, valamint a tudományos kutatásban és az oktatásban betöltsék azokat a munkaköröket, amelyek magasszintű takarmányozási ismereteket kívánnak meg.  
/mti/

12.55/a

- 17 -

13.00/a

bb.23. tavasz előtt csongrádban - teljes üzemben az „ollós brigádok,,

tób/ká/a/hgy

1980. február 13.

a gazdaemberek szerint februárban minden verőfényes nap ajándék a természettől. csongrád megyében szerdán enyhe, tavaszias idő örvendeztette meg a szántóföldek dolgozóit, s a jó lehetőséget a mezőgazdasági nagyüzemekben és a háztáji földeken egyaránt kihasználták. a megye duna-tisza közti tájkerületben teljes erővel megkezdődtek a tavaszeleji munkák. a nagyüzemi és a háztáji őszibarackosokban szerdán mintegy 3000-en szorgoskodtak. a legfontosabb munkaeszköz most a metszőolló, amellyel a felesleges hajtásoktól szabadítják meg a fákat. koronáikat úgy alakítják ki, hogy akkor is jól érje majd a napfény a gyümölcsöket, ha már dus lombzat fejlődött.

a szatymazi tájkerület ültetvényeinek korszerűsítésével a magas fákat fokozatosan alacsony törzsűekkel váltják fel. ezeknek metszése könnyebb és gyorsabb, mert az alsó ágak a földről, a legfelsők pedig kis létrákról könnyűszerrel elérhetők.

csongrád megye híres őszibaracktermő tájáról közepes termés esetén évente másfélezer vagon illatos gyümölcsöt szállítanak az ország csaknem valamennyi megyéjébe, főként budapestre és a balatonkörnyéki üdülőhelyekre, ezenkívül exportra./mti/

.-.

bb.24. szakmunkásképző iskola építése kezdődött zalaegerszegen

tóa/ká/a/hgy

1980. február 13.

ujabb szakoktatási intézmény alapozási munkáit kezdték meg zalaegerszegen a zala megyei tanácsai építőipari vállalat munkásai. a páterdombi városrészen 10 tantermes kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző iskolát építenek. a tanintézet, amelyben évenként csaknem félezer diák tanulhat majd, 1981 őszére készül el./mti/

13.15/a

.-.  
- 18 -

13<sup>40</sup>/<sub>37</sub>

bb.25. időjárásjelentés

a/hgy

1980. február 13.

a meteorológiai intézet jelenti február 13-án, szerdán 13.00 órakor: átmenetileg csökken a hőmérséklet

európa területének legnagyobb részét továbbra is a napokkal ezelőtti ideáramlított enyhe légtömegek töltik ki. így skandinávia és kelet-európa kivételével - ahol a leszálló légmozgások hatására általában száraz, derült, de igen hideg van - nyugat- és közép-európában még mindig az évszakhoz képest szokatlanul enyhe az idő. a középpontjával angliá felett örvénylő ciklon hatása, amely az eddigi meleg levegőt szállította közép-európa felé, tovább gyengült és a kárpát-medencétől északkeletre elhelyezkedő hűvösebb légtömegek is beleszólnak majd hazánk időjárásának alakulásába.

hazánkban kedden több órán át sütött a nap. ennek ellenére azonban elszórtan jelentéktelen mennyiségű zápor- eső esett, illetve északkeleten egy-két helyen szállingózott a hó. a hőmérséklet csúcserőteke 3 és 10 fok között váltakozott. szerda hajnalra mínusz 4, plusz 3 fokig csökkent a hőmérséklet. a délelőtti órákban az ország középső kis részének kivételével sütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor 2 és 7 fok között váltakozott.

budapesten kedden a napi középhőmérséklet 5,5 fok volt, a százéves átlagnál 5,1 fokkal magasabb.

a fővárosban ma 12 órakor 3 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 mb, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős, helyenként párás, ködös idő. szóróványosan kisebb eső, a hegyekben hószállingózás. dél-délkeletire forduló és megélénkülő szél.

Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : plusz 1, mínusz 4, Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 3-8 fok között.

a duna vízállása budapestnél 466 cm, víz hőfok 4,8 fok.  
/mti/

.-.

13.20/a

- 19 -

13<sup>45</sup>/<sub>37</sub>

bb.27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00  
óraig

a/hgy

1980. február 13.

1. új szovjet filmek
2. tudományos eredmények
3. színházművészek
4. nyugat-berlini filmfesztivál
5. acélolvasztómű
6. szigetelőanyag
7. korrepetálás
8. uborkaszézon
9. mirelit újdonságok
10. régi bányagép
11. kevesebb táppénzes nap..
12. új gyomirtó
13. fényosompók
14. palántázás
15. koszorúzási ünnepség
16. kádár jános és lázár györgy fogadta v.g.kulikovot
17. megkoszorúzták.....
18. vállalati szociális tervek
19. óvodaavatás
20. pisztráng-ivadék
21. takarmánygazdálkodás
22. makói vöröshagyma
23. tavasz előtt csongrádban
24. szakmunkásképző iskola építése
25. időjárásjelentés
26. fogadás a városházán
27. hírjegyzék

-. -

- 20 -

13.55/a

16.10  
BP

17.30  
BP

bb. 28. hóvirág a bükkből

kör/rj ká di

1980. február 13.

a szokásosnál valamivel később, ezekben a napokban bontott szirmot a bükk déli lejtőin a hóvirág. a tavasz hirnöke különösen a mocsolyási, valamint a kisgyőr környéki erdőségeken nyílik nagyobb számban. szerdán már árulták miskolcon, a szokásos hetivásár alkalmából.

a tavasz közeledtét jelzi, hogy a bükk déli lábánál fekvő, szélvédett völgyekbe települt községek - cserépfalu, cserépváralja, harsány-határában megszólaltak a gerlek és fel-tüntek az örvös galambok, a bükki erdők énekes madarai, a cinkék, a csizék, a sármányok, mind nagyobb számban térnek vissza erdei fészkelőhelyükre. /mti/

-. -

bb. 29. kőolajbányászok vállalása - határidő előtt állítják termelésbe a zsanai földgázmezőt

tóa/ká/rj di

1980. február 13.

a pártkongresszus tiszteletére a tervezett határidő előtt fejezik be a felderítő kutatófurásokat, a geológiai feldolgozásokat, hogy egyes területeken előbbre hozhassák a kőolaj- és földgáztermelés megkezdését - többek között ebben foglaltak állást a kőolaj- és földgázbányászati vállalat szocialista brigádvezetői szerdán megtartott nagykanizsai tanácskozásukon. a 186 kutató, feltáró, a szénhidrogéntermelésben, építésben, különféle olajipari szolgáltatásban dolgozó szocialista brigád képviselőinek kongresszusi vállalásából kiemelkedik egy újonnan feltárt kőolajtelep elhatároló kutatásának határidő előtti befejezése, s egy újabb földgáztelep felderítő kutatásának megkezdése. a szénhidrogéntermelésben dolgozó szocialista brigádok vállalták: előbbre hozzák négy új olajkut megnyitásának időpontját, s ugyancsak határidő előtt állítják termelésbe a zsanai földgázmezőt. a délzalai olajmezőkön a másodlagos és harmadlagos termelési eljárások alkalmazásához szükséges berendezések telepítését ugyancsak határidő előtt fejezik be. /folyt.köv./

15.25 rj

-21-

17.35  
BP

16.10  
BP

bb. 29. / kőolajbányászok... 1. folyt./rj

az új szénhidrogénlelőhelyek termelésbe vonásának előbb-rehozatalával és a délzalai lelőhelyeken a másod- és harmadlagos olajtermelési eljárás kiterjesztésével összességében 1.1 százalékkal túlteljesítik az v. ötévesolajtermelési előirányzatát. a szocialista brigádvezetői tanácskozáson kiemelten foglalkoztak a takarékos gazdálkodás lehetőségeivel. idei termelési feladataikat - a vállalati takarékosági intézkedéseknek megfelelően - csaknem husz millió forint költségcsökkentéssel valósítják meg. /mti/

-- öterv

bb. 30. vármuzeumok tolnában - a megyei tanács vb ülése

blb/rj ká di

1980. február 13.

tolna megye kulturális intézményhálózatának fejlesztésében kiemelkedő jelentőségű volt a simontornyai és a dunaföldvári vármuzeum megnyitása - hangsúlyozták a tolna megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai szekszárdi ülésén, amelyen a muzeumi szervezet kiépítésének tapasztalatait vitatták meg. rámutattak arra, hogy ezek a kiállítóhelyek idegenforgalmi érdekességű és példásan helyreállított műemlékekbe települhetnek. kiállításaik tematikája is a várhoz, a környezethez kapcsolódik. a két vármuzeum egyúttal a helyi közművelődés hatékony eszköze lett; időszakos képzőművészeti kiállításoknak, szakköri- és klubfoglalkozásoknak, hangversenyeknek ad helyet. évente hatvanezernél több látogatót fogadnak.

mint az ülésen elhangzott a megyében megkezdődött a népi építészeti emlékek megőrzése, távlati programjának végrehajtása. mielőbb be akarják fejezni a szakályi és a síógárdi tájházak építését, a következő ötéves tervidőszakban pedig a német nemzetiségűek és a székelyek tájtörténeti muzeumát szeretnék be rendezni a műemlékileg helyreállítandó bonyhádi régi kórházban, képzőművészeti kiállításoknak ad majd helyet - átépítése után - szerszárdi zsinagóga is. /mti/

--

15.35 rj

16.10

-22-

15  $\frac{45}{37}$

bb. 31. megemlékezések, koszoruzások a fővárosban

t/iv/rj di

980. február 13.

szerdán budapest felszabadulásának évfordulóján a kerületek lakói, dolgozói, a városrészek párt-, állami és társadalmi szerveinek képviselői is lerótták kegyeletüket a 35 évvel ezelőtt elesett szovjet hősök emléke előtt.

ujpesten az istván téri hősi emlékműnél, valamint a megyeri temetőben levő szovjet hősi emlékműnél rendeztek koszoruzási ünnepséget, s a mező imre uti temetőben a szovjet hősök emlékművének a viii. kerületiekén kívül az hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz magas rangú küldöttei is felsorakoztak az elhunyt katonák sirja előtt. az v. kerületben a vigadó téri szovjet hősi emlékműnél, kőbányán a pataky istván téri szovjet hősi emlékműnél helyezték el a hála és az emlékezés virágait. budafokon a varga jeno téri felszabadulási emlékművet koszoruzták meg. /mti/

--

bb. 32. gazdasági bírság jogtalan haszonszerzés miatt

bty/ká/rj di

1980. február 13.

a gyulai megyei bíróság szerdán hirdetett ítéletet a sarkadi építőipari szövetkezet ellen, tisztességtelen haszonszerzés miatt.

a szövetkezet 1977 közepétől 1978 januárjáig a hajdu-bihar megyei tejipari vállalat gyulai gyáránál a raktár bontása, illetve felújítása során a felújítási tevékenységet beruházási munkálatoknak számlázta továbbá el nem végzett munkálatokért fiktív számlákat állított ki, s ezzel megközelítőleg 803.000 forint tisztességtelen haszonra tett szert.

a bíróság a vizsgálatot a központi népi ellenőrzési bizottság indítványára tárgyalta. a szövetkezetet elmarasztalta gazdasági bűncselekmény elkövetésében, és ezért négyszázezer forint bírsággal sújtotta. kötelezte továbbá 12 ezer forint eljárási költség megtérítésére.

az ítélethirdetésnél sem az ügyész, sem a szövetkezet nem jelentett be észrevételt, de 15 napon belül élhet fellebbezési jogával. /mti/

--

15.50 rj

-23-

17  $\frac{30}{39}$

bb. 33. magyar-japán adóegyezmény

sl/rj pp di

1980. február 13.

szerdán a pénzügyminisztériumban vincze imre miniszterhelyettes és shinichi sugihara, japán budapesti nagykövete egyezményt írt alá a kettős adóztatás elkerüléséről. ez megkönnyíti a hagyományos export-import ügyleteken túlmenő gazdasági együttműködést, ezen belül a közös érdekeltségű gazdasági vállalkozások létrehozását és elősegíti a kulturális kapcsolatok fejlődését is. /mti/

-.-

bb. 34. az értelmiség ismeretterjesztő tevékenységéről tárgyalt a tit országos elnöksége

t/kj/pr/rj ie

1980. február 13.

több tízezer értelmiségi kér részt évente a tit közművelődési feladataiból: a tudományos ismeretterjesztő társaság 24 ezres tagságának jelentős része a társadalomtudományok kiváló ismerői közül kerül ki. a tagság fele pedagógus, sajnálatos azonban, hogy a műszaki értelmiség képviselője rendkívül alacsony - hangsúlyozta jeny jeny, a tit főtitkárhelyettese a társulat országos elnökségének szerdai ülésén.

az értelmiség, tudományos ismeretterjesztő, szerepét megvitató tanácskozáson a feladatokról szólva megállapították: a jelenlegi körülmények között különösen fontos mind több műszaki és közgazdasági képzettségű szakembert megnyerni az ismeretterjesztésnek, s számítani a társulati munkában a fiatal diplomások és a nők erőteljesebb közreműködésére. jelenleg a tagság 35 százaléka 35 éven aluli, s a nők csupán 29 százalékkal képviseltetik magukat. a fiatalok arányának növekedése jelentős eredménynek tekinthető, hiszen a friss diplomások általában lassan kapcsolódnak be a közéletbe, a közművelődésbe, az egzisztencia megteremtése, a családalapítás, a lakásszerzés gondoljai nehezítik a beilleszkedést.

/folyt.köv./

16.50 rj

-24-

17.10  
3P

bb. 34. / az értelmiség... 1. folyt./rj

a teendőket önként kínálja egy másik tény is: a fővárosi titmunkában ma még rendkívül kevés értelmiségi kér-vár feladatokat. ez persze nem aktivitásuk alacsony fokát jelzi, sokkal inkább azt, hogy budapesten számtalan más közéleti, közművelődési, szakmai, önművelő lehetőség közül válogathatnak. azt viszont öröndetes tényként nyugtázták az ülés résztvevői, hogy az üzemekben tartott előadások jó részében mind nagyobb szerepet kapnak a vállalati szakemberek, a politikai, gazdasági, műszaki vezetők, akik éppen a helyi viszonyok ismeretére alapozva látnak-láthatnak el fontos szakmai, közművelődési továbbképző funkciót.

a tit a jövőben tovább gazdagítja az értelmiségi résztvevőkre számító rendezvényeinek formáit és módszereit: kerekasztalviták, tudományos konferenciák, vándorgyűlések, felolvasó ülések, műhelyviták szervezésével kívánják eredményesebbé tenni az értelmiség szakmai, tudományos tájékoztatását. /mti/

-.-

bb. 35. sajtótájékoztató a lengyel kultúra idej programjáról

t/kj/rj pr ie

1980. február 13.

a fasizmus felett aratott győzelem 35. évfordulójával, a varsói szerződés megkötésének negyedszázados jubileumával, a lemp viii. kongresszusával, valamint a x. nemzetközi chopin zongoraversennyel kapcsolatos rendezvények fémjelzik a lengyel tájékoztatói központ idej programját - tájékoztatták szerdán az újságírókat a nagymező utcai intézményben.

s egy újdonság: öröndetesen gyarapodó színházművészeti kapcsolataink további elmélyítését szolgálja a modern lengyel dráma népszerűsítésére rendezendő felolvasó színház. az első műsorban a magyarországon is ismert drámairó, stanislaw grochowiak: hajnali félelmek című színművét magyar művészek tolmácsolják. azt is tervezik, hogy lengyel írók könyveinek magyar nyelvű megjelenése alkalmából a szerzők részvételével rendeznek könyvankétot. lengyelországban az idén 10. alkalommal rendezik meg a nemzetközi chopin zongoraversenyt. a versenyen induló magyar művészek részvételével koncertet tartanak a lengyel kultúrában, s megszervezik a magyar és lengyel chopin-muzikológusok találkozóját is budapestben. a mai lengyel zene népszerűsítésére három hangversenyre invitálják a zenebarátokat, magyar zeneművészek közreműködésével.

/folyt.köv./  
17.00 rj

-25-

17.11  
3P

bb. 35. / sajtótájékoztató... 1. folyt./rj

minden bizonnal sok érdeklődőt vonz a kulturális központ egy másik új kezdeményezése: két havonta megrendezik egy-egy jelesebb lengyel film bemutató előadását, amelyre meghívják a film alkotóit és lehetőséget biztosítanak a vitára is. a korábbi tapasztalatok alapján továbbra is rendszeresen sor kerül a hétfői filmvetítésekre. a kiállítások sorában ugyancsak érdeklődésre tarthat számot a Lengyelország utolsó tíz évének gazdasági eredményeit dokumentáló tárlat, valamint az országaink közötti közlekedési, gépipari együttműködést és ennek távlatait érzékeltető bemutató.

jelentős az intézmény tevékenységében a magyar-lengyel barátságai hét rendezvénysorozat: az idén öt megyében rendezik meg politikai, tudományos és kulturális fórumait. /mti/

--

bb. 36. magyar-román belkereskedelmi választékcseré

i/kf/mi/rj pp ie

1980. február 13.

eredményesen fejlődnek a magyar-román belkereskedelmi kapcsolatok, az árucsereforgalom öt év alatt több mint kétszeresére növekedett - állapították meg a partnerminisztériumok állandó munkacsoportjának szerdán budapesten befejeződött 12. ülésén. a megbeszéléseken hasznosnak ítélték a határmenti területek közötti árucserét is, amely bővíti és egyben színesíti a szomszédos megyék áruellátását.

a tárgyalások után molnár károly és nicolae bozdog miniszterhelyettesek aláírták az 1980. évi magyar-román belkereskedelmi választékcseré jegyzőkönyvét. a megállapodás értelmében az idén csaknem 1 milliárd forint értékben vásárol kereskedelmünk fogyasztási cikkeit, a többi között butort, csillárt, kozmetikai és háztartási vegyiárakat, ajtó- és ablakkeretet, különféle konfekcióárakat, hal- és májkrém konzerveket. a román áruért cserébe azonos értékben szállítunk különféle fogyasztási cikkeit, köztük elektromos háztartási készülékeket, kozmetikai termékeket, sport- és játékszereket, stb. megállapodtak abban is, hogy az idén 32 magyar és román partneráruházban rendeznek árusítással egybekötött kölcsönös áru-bemutatókat. /mti/

-26-

17.05 rj

18.05  
87

bb. 37. bajtársi találkozó

t/da/rj pr ie

1980. február 13.

a magyar partizán szövetség a második világháború alatt a magyarországi fegyveres ellenállásban részt vett budai önkéntes ezredben, a görgey, a kiska és a mokán egységekben harcolt tagjai számára - budapest felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából - bajtársi találkozót rendezett szerdán a magyar néphadsereg művelődési házában. a megjelenteket sárközi sándor, a szövetség titkára köszöntötte, majd nagy gábor, a szövetség országos választmányának tagja emlékezett a 35 évvel ezelőtti harcokra, a szovjet hadsereg felszabadító küldetésére.

ezt követően kulturális műsor szórakoztatta a megjelenteket, majd az egykori harcosok fehér asztal mellett idézték fel a régi eseményeket. /mti/

--

bb. 38. zárszámadás az érsekvadkerti magyar-csehszlovák barátság tsz-ben

csiz/rj ká ie

1980. február 13.

zárszámadó és tervtárgyaló közgyűlést tartottak szerdán érsekvadkerten, a magyar-csehszlovák barátság termelőszövetkezetben, amelyen felszólalt hoffer istván, a nógrád megyei tanács elnöke és stefan bodnar, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa is. köszöntötte az érsekvadkertieket a szlovákiai ipolyszalkallos termelőszövetkezetének küldöttsége.

a mintegy hét- és félezer hektáron gazdálkodó érsekvadkerti közös gazdaság a tavalyi elemi csapásokban bővelkedő esztendő ellenére túlteljesítette bevételi tervét és az esztendőt kilenc- és félmillió forintos nyereséggel zárta. a tavalyihoz hasonló az előirányzat 1980-ra is, de mint az a beszámolóból és a vitából kitűnt, ehhez minden eddiginél fegyelmezettebben kell dolgozni, s takarékosabban gazdálkodni. a szövetkezet, hogy a váratlan elemi csapások esetére nagyobb biztonságot teremtsen, tervezi a kiegészítő tevékenységek bővítését. /mti/

--

17.30 rj

-27-

18.05  
87

bb. 39. fórumok a színesebb, változatosabb városépítésről

ráb/rj ká ie

1980. február 13.

a lakónegyedek egyhangúságát megszüntető építési módszerek ismertetésére több fórumot szervez az idén a magyar urbanisztikai társaság - jelentették be a társaság észak-dunántúli csoportjának szerdán tatabányán rendezett ülésén. szombathelyen például áprilisban „színek a városépítésben”, címmel rendeznek ankétot, ahol az észak-dunántúli megyéket képviselő szakemberekkel megismertetik: milyen új színezési technológiákat dolgoztak ki hazánkban és a környező országokban a lakóházak szürkességének feloldására. győrben a következő öt éves tervben alkalmazásra kerülő házigyári paneleket mutatják be a győr-sopron, komárom, vas és veszprém megyei szakembereknek. a fórum jellegű ankétot végleges elfogadásuk előtt mondhatnak véleményét a mostaninál változatosabbnak ígérkező tpusztervekről a meghívottak. az augusztusban megrendezésre kerülő savaria urbanisztikai nyári egyetem alaptémája is a telepszerű lakásépítés legfontosabb elvi és gyakorlati feladatai. a fórumokon, ankétokon elhangzott javaslatokat az urbanisztikai társaság eljuttatja a városépítéssel foglalkozó országos szerveknek és a helyi tanácsoknak. az urbanisztikai társaság a jövőben nemcsak a szakemberek, hanem a lakosság javaslatait is összegezi majd. arra törekednek, hogy a helyi lakosság a városrendezési tervek jóváhagyása előtt megismerhesse a legújabb elképzeléseket.

a tatabányai tanácskozáson közölték, hogy az új lakónegyedek kiegyensúlyozott és dinamikus fejlesztésének elősegítésére az urbanisztikai társaság megszervezi a városok közötti szorosabb együttműködést, tapasztalatcseréket. veszprémben például a telepszerű munkáslakás-építési akció tapasztalatainak összegezésére hívják meg az észak-dunántúli városok képviselőit. segítséget kívánnak nyújtani tatabánya általános rendezési tervének elkészítéséhez is. sajátos problémát jelent a négy községből létesült tatabánya falusias jellegének megszüntetése. az új rendezési terv végleges kialakulása előttmondják majd el véleményüket az észak-dunántúli megyék képviselői. /mti/

-.-

17.40 rj

-28-

18.10  
BP

bb. 40. a gazdaságos termelésnövelés eszközeivel nem szabad takarékoskodni - a mém és komárom megye vezetőinek tanácskozása

ber/kz/rj ie

1980. február 13.

a mezőgazdasági üzemekben nem szabad a termeléshez szükséges ésszerű költségekkel takarékoskodni, mert ezek a hozamok növelésének elengedhetetlen feltételei, a gazdaságos többlettermelésre pedig feltétlenül szüksége van a népgazdaságnak - hívták fel a figyelmet szerdán tatabányán a mém és a megye vezetőinek tervegyeztető tárgyalásán. országosan sok üzem akar például a tavalyinál indokolatlanul kevesebb műtrágyát vásárolni, ez pedig termés-csökkenést okoz. az eredmények javításának nagyon sok tartaléka van még a mezőgazdaságban. ezt jól példázza komárom megye is.

az idei tervben az országosnál magasabb termelésnövekedést irányoztak elő a megyében, a tervezett nyereség viszont alacsonyabb az országos átlagnál. a tanácskozáson ezzel összefüggésben a tartalékok fokozott feltárására hívták fel a gazdaságok figyelmét, s arra, hogy vegyék revízió alá a laza nyereségterveket és úgy alakítsák ki a vezetők prémiumát, hogy az is nyereségesebb gazdálkodásra ösztönözzön.

a megbeszélésen kiemelték, hogy a határ képe sokkal biztatóbb, mint tavaly ilyenkor volt. búzából igen jó termésre lehet számítani a megyében. a kukoricahozamokat növelni kívánják, pedig már tavaly is országosan figyelemre méltó eredményeket értek el. jelentősen bővül a sertés- és juhtenyésztés. magas színvonalú a kiegészítő tevékenység, amelynek jelentős részét az élelmiszerfeldolgozás adja. a háztáji- és kisegítő gazdaságok, amelyek a megye össztermelésének 22 százalékát adják, nagyon szorosan kapcsolódnak a nagyüzemek termeléséhez. mindez jó alapokat ad ahhoz, hogy az v. öt éves tervet jó eredménnyel zárja a megye mezőgazdasága. ehhez azonban fontos, hogy az egyes termelőszövetkezetek növénytermelési és állattenyésztési hozamaiban lévő indokolatlan nagy különbségeket csökkentsék. /mti/

-.-

17.45 rj

-29-

18.15  
BP

bb. 41. usztyinov marsall üdvözlő távirata

tr/rj ie

1980. február 13.

dmitrij usztyinov marsall, a szovjetunió honvédelmi minisztere budapest felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából üdvözlő táviratban köszöntötte czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi minisztert, és a magyar néphadsereg katonáit. táviratában a szovjet hadsereg valamennyi katonája nevében újabb sikereket kíván a magyar fegyverbarátoknak abban a munkában, amelyet a párt közelgő xii. kongresszusára és a felszabadulás 35. évfordulójára való felkészülés jegyében végeznek a harci és a politikai kiképzés színvonalának emelése érdekében. /mti/

--

bb. 42. győri imre fogadta a moszkvai pártbizottság titkárát

pá/rj ie

1980. február 13.

győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán fogadta leonyid boriszovot, az szkp moszkvai bizottságának titkárát, aki küldöttség élén részt vesz budapest felszabadulása 35. évfordulójának ünnepségein.

a szivélyes, elvtársi légkörű találkozón jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete és bozsó lászló az mszmp budapesti bizottságának titkára. /mti/

--

bb. 43. üdvözlő távirat

tr/rj ie

1980. február 13.

a magyar-kongói diplomáciai kapcsolatok felvételének 10. évfordulója alkalmából puja frigyes külügyminiszter táviratban üdvözölte pierre nze-t, a kongói népi köztársaság külügyminiszterét. /mti/

--

17.50rj

-30-

$\frac{1820}{37}$

bb. 44. faluvégi lajos előadása a politikai akadémián

rj ie

1980. február 13.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának politikai akadémiáján szerdán faluvégi lajos pénzügyminiszter tartott előadást „gazdasági építőmunkánk feltételei és a pénzügyi politika,, címmel.

az előadáson megjelenteket a párt vezető propagandistáit, gazdasági, politikai, társadalmi életünk képviselőit hoós jános, az mszmp központi bizottsága gazdaságpolitikai osztályának vezetője köszöntötte.

az előadás anyagát a kossuth könyvkiadó megjelenteti. /mti/

--

bb. 45. gyorssegély a kambodzsai népnek

pá/rj ie

1980. február 13.

a magyar szolidaritási bizottság a szolidaritási alapra befolyt önkéntes pénzdományokból és a szakszervezetek országos tanácsa a szolidaritási bélyegek vásárlásából befolyt pénzüsszegeből repülőgépen gyorssegélyt küldött a kambodzsai népköztársaságba. a gyógyszerekből, élelmiszerekből, orvosi műszerekből álló küldemény átvételekor a kambodzsai nemzeti egységfront vezetői köszönetüket fejezték ki a magyar népnek, a társadalmi és tömegszervezeteknek, mozgalmaknak a kambodzsai néppel vállalt szolidaritásért. /mti/

--

17.55 rj

-31-

$\frac{1825}{37}$

bb. 46. ifjúsági kórustalálkozó a budapesti sportcsarnokban

t/-don/rj pr 1e

1980. február 13.

Énekszótól volt hangos, vidám hangulatu szerdán este a budapesti sportcsarnok: a kishungarországi ifjúsági bizottsága és a kósta budapesti tanácsa ifjúsági bizottságának közös szervezésében megtartott találkozón a középiskolák - a gimnáziumok, a szakközépiskolák és a szakmunkásképző-intézetek - husz lékivalóbb kórusa, mintegy 1200 fiu és lány köszöntötte dalokkal a főváros felszabadulásának 35. évfordulóját.

a kórustalálkozót pásztor györgy, a kishungarországi ifjúsági bizottságának titkára nyitotta meg, emlékeztetve a felszabadítókra, akiknek tisztelettel adózik az ifjúság. ennek - mondotta - legjobb kifejezője a dal, amely az együvé tartozást is jelképezi. a közös éneklés elválaszthatatlan a munkásmozgalomtól; az elnyomás évei alatt a tüntető tömegeket az ének rendezte gyelmezett menetté. a kórusmozgalom nemes hagyományok folytatója. ma is a forradalmi eltökéltség hordozója, eszméink és kulturánk kifejezője, a jövő munkásosztálya nevelésének fontos eszköze. - mondta a többi között pásztor györgy.

az ünnepi megnyitót követően peregtek az énekszámok, valamennyi a szabadságról, az ifjúságról és a békéről szólt. az ifjúsági kórustalálkozón a kishungarországi központi művészegyüttesének ifjúgárda énekkara is bemutatkozott - a hosszan tartó taps a sikert nyugtázta. /mti/

-. -

bb. 47. ünnepi megemlékezés budapest felszabadulásának évfordulója alkalmából

t/kj/pá/rj 1e

1980. február 13.

budapest felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából ünnepi estét rendeztek szerdán a szovjet kultúra és tudomány házában. az ünnepségen ivan vasziljevics szalimonovnak a szovjet baráti társaságok szövetsége magyarországi képviselőjének megnyitó szavai után anatólij alekszandrovics popov, a szovjetunió magyarországi katonai és légügyi attaséja emlékezett vissza a budapest felszabadításáért vívott száznyolc napos harcra.

vezérőrnagy

/folyt.köv./  
18.15 rj

-32 -

18.15  
3P

bb. 47. / ünnepi megemlékezés... 1. folyt./rj

ezután uszta gyula, a magyar partizán szövetség főtájkára méltatta a szovjet hadsereg felszabadító harcát, felidézte a magyar partizánok és antifasiszták küzdelmét, majd két egykori partizán, andrásfy gyula és halas lajos idézte fel a 35 évvel ezelőtt történeteket.

a program filmvetítéssel ért véget: bemutatták a nagy honvédő háboru című filmsorozat magyarország felszabadításáról szóló epizódját. /mti/

-. -

bb. 48. véget ért az óbudai ifjúsági napok rendezvénysorozata

t/da/rj 1e

1980. február 13.

fáklyás felvonulással ért véget szerdán az óbudai ifjúsági napok rendezvénysorozata, amelyet budapest felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére rendeztek. a több éves hagyományokhoz hiven idén is óbuda felszabadulásának napján február 8-án kezdődött az eseménysorozat, s a felvonulók is a kerületet felszabadító csapatok utvonalt követve, három irányból közelítették meg a záróünnepség színhelytét, a miklós tereket.

az ifjúsági napok során megrendezték az internacionalizmus, a művelt ifjúság, a gyermekek, s az edzett ifjúság napját. az internacionalizmus jegyében baráti találkozókat rendeztek az európai szocialista országok fiataljaival, valamint a hazánkban tanuló dél-amerikai diákokkal. a fiatalok találkoztak a józsef attila színház kishungarországi alapszervezetének tagjaival, a fiatal népművészek stúdiójának tagjai pedig bemutatóval egybekötött „ismerkedésre,, invitálták az érdeklődőket. helyet kapott a rendezvénysorozatban a társadalmi munka is, a fiatalok többek között segédkeztek a margit kórház új pavilonjának építkezésénél és az élmunkás téri metró építésénél. /mti/

-. -

18.40 rj

-33 -

18.40  
3P

bb. 49. zárszámadás a karcagi magyara-bolgár barátság tsz-ben

end/rj kz ie

1980. február 13.

szolnok megye legnagyobb közös gazdasága, a csaknem huszezer hektáron gazdálkodó karcagi magyara-bolgár barátság tsz, - három sikertelen év után - nyereséggel zárta az elmúlt évet. a szerdán megtartott zárszámadó és tervtárgyaló közgyűlésen kasuba jános elnök, elmondta: az előző évek kudarcainak elemzése alapján tavaly változtattak a termelési-szerkezeten, a rizstermő területet, amely három év alatt 184 milliós kiesést okozott, ésszerűen csökkentették. az elavult rizstáblák helyett ezer hektár újat, korszerűt alakítottak ki, s így, bár a termőterület kisebb volt, négyszer annyi rizst termeltek 1979-ben, mint az előző évben. a belvíz által okozott 26 millió forint értékű termelőkiesést is sikerült behozniuk, többek között a növénytermesztés és az állattenyésztés gazdaságának javításával. hetven hektár silókukoricát például szemesterményként takarítottak be, így harmincöt vagon értékű abrakot nyertek, a tömegtakarmányt pedig cukorrépa-koronával és szársilóval pótolták.

az idén tovább akarják javítani a gazdálkodás szintjét: búzából hegyven, kukoricából hatvanegy, cukorrépából négyszáz mázsás hozamot terveztek. a múlt évi nyolcmilliós költségmegtakarítást tovább növelik. feltárnak minden olyan tartalékot, amely a takarékosabb, célszerűbb gazdálkodást segíti. /mti/

-.-

bb. 50. amatőr képzőművészek kiállítása győrött

mzs/ká/rj ie

1980. február 13.

soproni amatőr festők kiállítása nyílt szerdán győrött, a megyei művelődési központban. a közművelődési intézmény szívügyének tekinti az amatőr képzőművészeti mozgalom fejlesztését, s rendszeresen otthont ad a fiatal festők, szobrászok bemutatkozásának. most öt, harminc éven aluli fiatal állította ki azokat a festményeket, rézkarcokat és grafikákat, melyeket szabadidejükben, kedvtelésből készítettek.

/folyt.köv./

18.45 rj

-34 -

19<sup>00</sup>  
BP

bb. 50. /amatőr... 1. folyt./rj

a kisz megyei bizottsága évente pályázatokat hirdet. a tárlat kiállítói már több ízben sikerrel vettek részt az ily élünk mi című képzőművészeti pályázatokon. egyikük, szabó józsef, egymás után háromszor nyerte meg a pályázati fődíjat. /mti/

-.-

bb. 51. erdős péter festőművész kiállítása csanyteleken

dén/ká/rj ie

1980. február 13.

a csongrád megyei csanytelek művelődési házában szerdán megnyílt erdős péter festőművész kiállítása. a hódmezővásárhelyen élő művész 28 művét a hónap végéig tekinthetik meg az érdeklődők. a képek tiszamenti füzeseket, alföldi tanyákat, a parasztemberek munkáját örökítik meg. a megnyitón tárlatvezetéssel mutatták be a kiállítás anyagát a helybeli tsz-ek szocialista brigádjai.

a művelődési ház a képzőművészeti közizlés fejlesztése érdekében az idén további kiállításokon mutatja be a csongrád megyében élő képzőművészek alkotásait. /mti/

-.-

bb. 52. halálos gázolás

mv/rj ie

1980. február 13.

bodnár erzsébet 77 éves nyugdíjas, budapesti lakos a xvii. kerület csaba utca és ludas utca kereszteződésénél féktávolságon belül lépett az uttestre és egy személyautó halálra gázolta. /mti/

-.-

18.55 rj

-35-

19<sup>00</sup>  
BP

bb. 53. időjárásjelentés

gg/rj ie

1980. február 13.

a meteorológiai intézet jelenti február 13-án, szerdán  
19 órakor:

átmenetileg csökken a hőmérséklet

várható időjárás az ország területére csütörtök estig:  
változóan felhős, helyenként párás, ködös idő lesz. szórványosan  
várható kisebb eső, a hegyeken hószállingózás. a délkeletre  
forduló szél időnként megerősödik. a legmagasabb nappali hőmér-  
séklet csütörtökön 3-8fok között lesz. /mti/

bb. 54. a balföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00  
órától zárásig

rj ie

1980. február 13.

28. hóvirág a bükkből
29. kőolajbányások vállalása - határidő előtt állítják  
termelésbe a zsanai földgázmezőt
30. vármuzeumok tolnában
31. emlékeztetések, koszoruzások a fővárosban
32. gazdasági bírság jogtalan hasznoszerzés miatt
33. magyar-japán adóegyezmény
34. az értelmiség ismeretterjesztő tevékenységéről a tit
35. sajtótájékoztató
36. magyar-román belkereskedelmi választékcseré
37. bajtársi találkozó
38. zárszámadás az érsekvadkerti magyar-csehszlovák tsz-ben
39. fórumok a színesebb, változatosabb városépítésről
40. a gazdaságos termelésnövelés
41. usztyinov marsall üdvözlő távirata
42. győri imre fogadta a moszkvai pártbiz. titkárát
43. üdvözlő távirat
44. faluvégi lajos előadása
45. gyorssegély a kambodzsai népnek
46. ifjúsági kórustalálkozó
47. ünnepi megemlékezés
48. véget ért az óbudai ifjúsági napok
49. zárszámadás karcagon
50. amatőr képzőművészek kiállítása
51. erdős péter festőművész kiállítása
52. halálos gázolás
53. időjárásjelentés
54. hirjegyzék

/mti/

--

21.25 rj

- v é g e -

készült az mti balföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre, izsák erika

21.25 rj

-36-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

1980. február 14. csütörtök

bb. 1. a csepeli munkások szabadidő-szokásai - szociológiai fel-  
mérés tapasztalatai

i/km/mv/rj bc ie

1980. február 14.

szinte példa nélküli a hazai szociológiai kutatásokban a cse-  
peli munkások életmódjának és szabadidő szokásainak változását  
nyomon követő - 11 éve kezdődött és most befejezett - vizsgá-  
lat. ilyen hosszú időn át ugyanis még nem végeztek kutatóso-  
kat ugyanabban a témában, s most először adódott alkalom, hogy  
összehasonlítsák egy évtized adatait, vázolják a fejlődés főbb  
vonásait. az is egyedülálló, hogy a tavaly felvett adatokat -  
a számítógépes adatfeldolgozásnak köszönhetően - egy éven be-  
lül, már a napokban kézhez kaphatták a kutatók.

szociológusok, filozófusok 1969-óta követték nyomon a csepel  
vas- és fémművek szerszámgépgyára 400 munkásának életmódját.  
a vizsgálat tapasztalatairól fukász györgy kutatásvezető tá-  
jékoztatta az mti munkatársát.

bő egy évtizede azért kezdték meg a szabadidő szokások fel-  
térképezését, hogy képet kapjanak arról, miként változtatta meg  
a munkások gyáron kívüli életét, elfoglaltságát a szabad szomba-  
tok bevezetése. csak később, 1975-ben tágitották ki a témát az  
életmód-szokásokra.

/folyt.köv./

-1-

o